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Temeljni pojmovi prave državne 
politike. 

vi. 
(Konec). 

Pruski kralj Friderik veliki je za-
znamoval revolucijo kakor potreben 
naravni prigođek, ker človeško ži -
•venje terja take prikazni, da se po 
njih utrdijo nove ideje. Francoski J a -
kobini so revolucijo cel<5 proglasili za 
novošegno državno načelo. Na drugi 
strani pa imenitni pisec Stahl obsoja 
novošegno državo, ker je sad revolu-
cije, katera pa ni nič druzega nego 
pravolom. 

Oboji zadnji menenji sti pretirani, 
kajti vsako tako gibanje je treba so-
diti po uzrokih, kateri ga prouzroču-
jejo in najbližje resnici utegne biti 
menenje filozofičnega kralja Friderika 
velikega. Nekateri zaznamujejo revo-
lucijo tudi kakor napredek v človeš-
kem živenji, kateri napredek se po 
njih menenju vedno vrši šiloma. To 
menenje pa je lo tedaj nekoliko opra-
vičeno, ako je gibanja prvi uzrok v 
resnici želja ljudstva po napredku, 
toda, da bi se vsak napredek moral 
vršiti le šiloma, to je popolnoma na -
pačno menenje. Tako je na priliko 
dokazano, da bi se marsikak napre-
dek bqljše izvrševal po mirnem, nego 
po prekucijskem potu. Vsem je Se v 
spominu strašna vojna mej severnimi 
in južnimi državami zveze severno-ame-
rikanskih držav. Šlo je za odpravo 
sužnjev, humanitarna ideja je zma-
gala; a ta zmaga je stala na stoti-
soče človeških žrtev in miljarde de-

PODLISTEK 
Tri čudne! 

spisal —ti.— 

III. »Čarobni sodček!« 
Srečni časi robili. Bili «mo»izpoJjmčki«, 

to se pravi pri nas doma: taki ptički brez 
perutnic, koji začno nekoliko svobodneje 
dihati a smejo uža tudi v gostilno poku-
kati —, to svetišče raznovrstnih kapljic 
»mokrega strupa« I 

Nas je bilo več jednakih, namreč do-
mačinov, koji nismo gledali drug drugega 
-Čez ramo, niti glodali, pričenši pri obleki in 
končavši prav pri golei kosti —, bilo je 
mnogo prijetnejše in živahnejše, nego je 
sedaj v krčmah. 

Tedaj smo bili »fantje od fare« in 
Imeli svojo gostilno, to se pravi, tako, da 
se ni bilo treba uklanjati visokosti nekojih 
»nepoklicano — poklicanih« —, koji no-
sijo povsodi prvi zvonec, koji pa na moja 
ušesa slabeje zvoni — nego prav navadni 
kravji zvonec. 

Tukaj smo se zbirali svoje svete čase, 
veselo peli i se ve, da pošteno pili, toda 
največkrat, iste »pene«, pivo imenovane. 

Stregla sta nam navadno gostilničar 
in njegova soproga, ter našim potrebam 
zadostovala. Druge napake nista imela, 
nego kaj rada sta časnike čitala. To se 
je pa tako godilo. Najprvo je prišla ona—; 
na to je prišel on. Sedla v kak oddaljeni 
kotiček—; on tudi. Vzela koji časnik v 
roke In istega kar mogoče visoko pred 

narja, južne države so se res morale 
udati sili; toda mej severnimi in j už -
nimi amerikanskimi zveznimi državami 
nastal je velikanski propad, katerega 
ne bode mogoče zamašiti v tem sto-
letju in Bog ve še kake nasledke 
utegne imeti to zagrizlo in globoko 
vkoreninjeno sovraštvo mej državljani 
ene in iste države. To samo ob sebi 
nam vsiluje prašanje: ali ne bi bilo 
bolje, da bi se bilo rešilo prašanje 
sužnjev mirnim potem ? To prašanje 
je biio le prašanje Časa in skoro go-
tovo bi se bili Sčasoma morali udati 
plantaŽerji južnih držav načelu, da 
noben po božjej podobiustvjrjeni človek 
ne sme biti sužen. Tudi so uže bila 
taka gibanja na svetu, ki so sicer 
podrla obstoječe, a nič dobrega, no-
benega napredka ustvarila. Na Špan-
skem so na priliko večne prekucije, 
a kedo more trditi, da je ona država 
v kakem obziru napredovala? Vsak 
mora priznati, da je Španska, v sred-
njjem veku na čelu napredka, jako 
nizko padla zarad mnogih prekncij in 
da se skoraj gotovo nikoli več ne 
vždigne do nekdanje veljave v evrop-
skem koncertu. Bluntschli prav dobro 
piše o prekuciji tako-le: »Revolucija 
je vedno nepostavna, a vedno ni kr i -
vična; večidel postavolom, a zarad 
tega še ne zločinstvo, nikoli državno 
načelo, vedno le dogodek velike važ-
nosti«. Državnika dolžnost je torej, 
da zna prav oceniti vsako vstajo, da 
spozna, ako je opravičena ali neopra-
vičena. Ta ocenjava pa ni tako lenka, 
kakor bi se utegnolo misliti na prvi 
pogled, treba je v to velikega bistrouma 
in velikih skušenj. Pred vsem je treba 

obličje držala—; on isto tako. A sedaj 
je bilo treba znati, kako Čitata. Do tega 
je pa le večkratna izkušnja in pazljivost 
pripomogla. 

Pričneta strašansko čeljusti raztezati; 
kar polirala sta Črke. Na to se umirita in 
umolkneta . Zamislita sta se ua -
mreč v čitanje. 

Jeden kima od leve na desno, da — 
ne! Drugi maje z glavo gor In dol, da — 
ju! Isto tako nasprotno, tudi menjavata. 
Časnike sta pa redno tako trdno pred 
glavo držala, da ni nikoli niti jednemu 
padel iz rok, — prava umetnost je to 
bila. Prigodilo se je tudi večkrat, da so 
bile črke pri čitanji navzdol obrnene. A 
to ni naBih čitateljev prav nič motilo. 

Če j e človek to stvar ozbiljno opazoval, 
prepričal s e j e , da obadva »v božjem strahu« 
počivata, a ne mislite, da bi jima biia 
žila na veke otrpnela o ne i Zi-
bala sta se • sladkih sanjah, tamkaj daleč 
v blaženih deželah, od kojih sta čitala. 
Sladosti, grenkobe, veselje in groza so se 
vrstile pred nju zapitimi očmi. Ves zemski 
krog j ima je bil podvržen. 

Kadar je nam, leoji smo to »zamak-
nenost« poznali, bilo treba novega poŽirka, 
— le nekoliko smo zakaŠljali, zakihali ali 
malo z nogo podrsali — in hitreje nego 
iskra pri brzoiavu, zdrsnoii so časniki izza 
obraza iz rok. Gledalo nas je čvetero oči, 
— nam nasproti molelo čvetero rok — a 
dobili smo, česar smo želeli. 

Ko smo bili postrefeni, pričeia sta 
zopet Čitati tamkaj, kder sta prejenjala. 
To pa ni motilo niti nas, niti nju, bilo je 
v starej navadi vkoreninjeno. Večkrat nego 
jo bilo treba iti v klet, — tem bolj sta 

pomoči o pravem času, kakor pri 
kakej bolezni. Zamuda v tem obziru 
je nevarna in velja pri ljudstvu na-
vadno kakor znamenje slabote ter po-
spešuje neizogibno katastrofo. Praša 
se torej, kaj ima storiti državnik, ako 
je čas za reforme uže zamujen in 
ako je vstaja uže počila, ali ima 
mirno čakati ali precej poseči v ak-
cijo? Ako je bila vstaja opravičena, 
ker je Šlo za neobodno potrebne člo-
veške pravice, treba je, da državnik 
precej z močno roko poseže v gibanje. 

Gledanje od daleč bi bilo nevarno, 
bilo bi zločinstvo, popustljivost bi 
bila v tem slučaju dokaz slabosti. 
Edino sredstvo je: na delo, a na delo 
po dobro premišljenem in preudarje-
nem, poštenem programu. Revolucija, 
katera je izraz sile, mora se ukrotiti 
z enakim sredstvom, to je sč silo. 
GFotovo je zato treba velikih žrtev, a 
2 eneržijo in odločnostjo se more 
revolucija brzdati, na kar nastopi na 
vsak način silna kriza, in sicer kriza, 
ki pomenja začetek napredka v kul -
turnem živenji ljudstva. To pomenja, 
da mora državnik, kakor hitro je ukrotil 
upor, tudi skrbeti za odstranjenje 
uzrokov upora. Potem se lehko reče, 
da ljudska kri ni tekla zastonj. — A 
vsak državnik zopet ni zadosti zmožen, 
da vodi vstajo in jo vsluži državnim 
namenom. — To je najviša državni-
ška modrost. Upotrebljenje silnih sred-
stev, potem odstranjenje pravnih načel, 
ki so do iste dobe veljala kot sveta, 
to čestokrat plaši prevestue, mirne dr-
žavnike; taki možje so pač dobri za 
mirne, a ne za burne čase. — Blunt-
schli je v tej zadevi pravo zadel pišoč: 

čitala. Duh, kojega je klet puhti), bil je 
poredne vrste »hudobni duh« a »oči je 
šival«. 

Nekega večera se zberemo zopet k 
navadnemu delu in trudu. Slučajno je nas 
bilo več, nego navadno, zategadelj smo 
porabili več mokrote tako, da smo prišli 
konečno do dna »blagoslovenega hmelja«. 

Napovć se nam, naj nekoliko počakamo, 
da se bode novemu sodčku puščalo. Ča-
kamo! Čakamo in — čakamo. — — 

Bije četrti Bije polul — 
Bije tri četrt! Ničlil 

Minute so dolge, kakor večnost. 
Bije tudi polu noči I Zdajci se pa za-

čuje strašen ropot po stopnicah. — vriŠč, 
— krohot —, kakor bi se pripodilo kaj 
peklenskega. Misel se nam vsili, da v tej 
uri »strahu In groze« ne more to biti po 
pravici. 

Plaho se pogledujemo. Planemo k 
višku, odpremo duri, napenjamo na vse 
moči vid in sluh, in sedaj proti nam 
prisopeta, ne vem kako bi se izrazil; brez 
vse sape se prilučata gostilničar in njega 
boljša polovica. Omajata, — otajata se in 
poženeta strašanski smeh. 

Očarana stal Mi se spogledujemo z 
strahom; gledamo ona dva, koja se vedno 
le Še bolj smejeta, a do besede ne mo-
reta in naposled smo bili tudi mi očarani. 
Toda nju čarobnost je prava, istinita; r.as 
se je le nekoliko prejela. 

Počasi se potolažimo vsi! Naša čarob-
nost izgine, a ona dva sta še vedno oča-
rana, prišla s t i od »čarobnega sodčka«! 
Vendar zdaj poprimeta besedo. Sedaj pa 
hočeta zopet obadva na jedenkrat govoriti. 

Rahločutni politiki se odmikajo revo-
luciji, slabe politike vstaja vrže z 
sedla, divji politiki vstajo pretirajo, 
mogočni politiki jo brzdajo, a pre-
vidni jo vodijo. — Vstaja so more 
skoraj primerjati nevihti, ki mornarja 
zaseže na planem moiju. — Vsak 
ladjin poveljnik se ne more elemen-
tom upirati in jih brzdati. — Pred 
vsem se mora dobro pripraviti za ta 
boj, kajti na nebu in na morju ozna-
nuje mnogo znamenj bližajoči se vihar 
in prva stvar je, da kapitan pozna 
taka znamenja. Umetnost obstoji n a j -
več v brzem ravnanju; odločna in 
hitra dejanja se morajo pojaviti, ker 
le v hitrem, drznem in odločnem de-
janju je zajamčen uspeh. 

Po prestanej nevihti pa je treba 
hitro vesljati v varno luko in tana 
popraviti, kar je vihar poškodoval; 
v našem slučaju mora državnik po 
ukrotenej revoluciji precej skrbeti, da 
državo vredi, kakor zahtevajo ideje 
časa, da zatre uzroka ponavljanju 
takih neviht. 

Torej vstaja, nikoli legitimna, 
more biti opravičena, ako ni druzega 
sredstva v dosego najviših človečan-
skih namenov; a nikoli ni ona nepo-
sredna sreča za države in ljudstva. 

Interpelacija 
poslanca Burgstaller-ja in tovarišev na 
ministerstvo zastran železnice čez Ture 
planine v poslanskej zbornici dne 8. maja. 

Večkrat in pri raznih prilikah je d r -
žavni zbor, zadevajoči deželni zastopi, kakor 
tudi c. k. vlada sama pripoznaia potrebo 
in naglašala, da se morajo za povziido 
pomorskega prometa v Avstriji in za var-

— Poleže se tudi to. In kaj čujemo? ! — 
kurji pot nas obliva! 

Izvemo, kaj se je o polu noči v kleti 
prigodilo, — kako so našli »čarobni sod-
ček«! 

Pripovedujeta: 
»»Ko prideva v klet, izdereva pipo iz-

praznenemu sodčku. Gledava okrog in 
zagledavši sredi kleti sodček po koncu 
stoječ, lotiva se tega, da ga nastaviva««. 

»»Jeden vzame pipo, drugi kladivo. 
Jeden nastavi, drugi udari. Tolče, — tolče, 
— tolče in še tolče a pipa se ni-
kamor ne gane, ne leze naprej. Preloživa 
pipo dalje; tolčeva sedaj jeden, potein 
drugi. — Niči Okrog in okrog pritolčeva, 
gledava, preiskujeva — a luknje, kder 
ima biti Čepek, kamor se zabije pipa, ne 
naj deva««, 

»»Vmisliva si, da treba stvar pogle-
dati od druge strani ter obrnoti. Storiva! 
Poskusiva tukaj svojo srečo A zaman, 
vse se ponavlja, kakor prej. Pipa zopet ne 
ide dulje —, kajti ni luknje, ni je mogoče 
najti. Na celo se pa ne da pipa zahiti. 
Sreča, da je bila medena, a ne lesena, 
kajti drugače bila bi uže, na tisoče koščkov 
razdrobljena, svojo leseno dušo izdah-
nola.«« 

»»Spogledava se. — — Kaj 
nama je sedaj storiti?«« 

»»Svetiva bližje z svetilnico, preiŠčeva 
sod še jedenkrat natančno, da se vendar 
prepričava, kaka hudoba je nanj ali vanj 
sedla. Dal to je uže »narejeno« — oča-
rano! Prvo kar zaslediva, to je bilo. da 
sodček nema obročev. Opazujeva dalje in 
kolikor bolj gledava, sem ter t ja valiva, 
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stvo njegovega najvažnijega emporija na 
Adriji zoper vedno rastočo i pritiskajoČo 
tujo koriku renco kakor hitro mogoče 
storiti potrebni koraki. 

Prav tnko smatrajo zadevajoči faktorji 
izvršitev ugodnih zvez Trsta z deželami 
za njim in najpomenljivšimi trgovinskimi 
in obrtniškimi središči kakor najvažnejše 
sredstvo v dosego tega namena. Skušnja 
uči in vsak razumni opazovalec vidi, da 
pri sedanjih razmerah v ta namen ne za-
dostujejo obstoječe železniške zveze s Tr-
stom, kakor tudi ne palijativni pripomočki, 
ki ulegno te nepriličnosti za malo časa 
morebiti zakriti, pa nikakor ne odpraviti. 
Merodajna pot vdeleževanja Avstrije pri 
avetovnej trgovini je z ozlrom na to pra-
šanje v nevarnosti in da se ta splošni dr-
žavni interes varuje, treba je nagle in 
zdatne pomoči. 

V tem smislu smatrajo podpisani, da 
je ena najnujnejših i najvažnejših gospo-
darskih nalog Avstrije, da se zgradi od 
južne železnice ločena in od nje neodvisna 
druga železnica, ki bo vezala Trst nepo-
srednje z velikimi trgovišči in obrtnimi 
deželami zahodnjega dela države in sred-
nje Evrope po najkrajčej roti. Ta zveza 
je postulat planinskih dežel i nujna potreba 
primorskim deželam. Deželni zbori solno-
graški, koroški, kranjski, tržaški, goriški 
in istrski so se večkrat za to izrekli in so 
dotične prošnje predložili cesarju ter uže 
večkrat najgorkejše priporočili visokej c. k. 
vladi. Ta za omenjene dežele, kakor tudi 
za svetovno trgovino države velevažna 
gospodarska naloga more se, po menitvi 
podpisanih, ugodno rešiti le s tem, da se 
zgradi železnica čez Ture planine in Ru-
dolfova železnica neposrednje s Trstom 
zveže. 

V soglasji s temi nazori je glede zad-
nje točke tudi poslanska zbornica v seji 
7. maja lanskega leta sklenola resolucijo 
in visokej vladi priporočila, da se konečno 
reši prašanje, kiko naj bi se neposrednje 
zvezala Rudolfova železnica s Trstom, naj 
brez odloga dovrši morebiti Še potrebne 
preiskave i na podlogi podatkov kakor 
hitro mogoče poda zadevajočo predlogo 
državnemu zboru v ustavno obravnavo. 
Podpisanim ni znano, ali so se do zdaj 
vršile te preiskave in kak vspeh so imele. 
Visoka c. k. vlada tudi doslej ni nikake 
predloge v tej zadevi državnemu zboru 
podala. 

Vsied teh razmer čutijo podpisani dolž-
nost, da visoko c. k.,vlado vnovič na to 
zadevo opozorujejo. Če tudi podpisani fi-
nančne strani tega prašanja ne prezirajo, 
vendar se ne morejo odtegnoti prepričanju, 
da pomen te naloge v interesu države i 
njeuih ljudstev nadkriljuje žrtve, ki bi se 
morale darovati za to, da se ohrani stanje 
i neodvisnost države v gospodarskem tek-
movanji z druzimi narodi. Ob enem me-
nijo podpisani, da smejo pričakovati, da 
od natore uže tako manj obdarovanim 
planinarjem in primorcem država za po-
vzdigo blagostanja ne odreče pripomočkov, 
katerih neobhodno potrebujejo, in kateri 
so se v zadnjih letih drugim deželam v 
take) obilici delili. 

Iz teh razlogov prašajo podpisani vi-
soko c. k. vlado: 

1. Ali vidi visoka c. k. vlada v zgradbi 
železnice čez Ture planine in v neposred-
nje.) zvezi Rudolfove železnice s Trstom 
nujno nalogo gospodarskega svojega pro-
grama, in ali ima voljo, to nalogo kakor 
hitro mogoče izvršiti in željam in potre-
bam omenjenih planinarjev in primorcev 
ustreči ? 

2. Ali je visoka c. k. vlada v omenje-
nej zadevi preiskavala ali preiskave za-
ukazala, in ali more naznaniti dotične 
podatke? (Podpisi: Burgstaller . dr. V. 
Fucbs, Vetter, M. Neumayer, Vuceticb, 
Kulaczkowski, Kochanowsky, Bertolini, 
Lorenzoni, G. Giani. dr. Valussi, dr. Ton-
kli, Klaič, L. Zschock, Schwegel, Taufferer, 
Doblhamer, Coronini. Wrann, Ritter. Moro, 
Hohenwart, Goess, Lax, Mori t se h, dr. VoŠ-
njak , Lienbacher, Keil, Franreschi, 'F. 
Pfeifer, Nabergoj, Hayden, Millevoi, dr. 
Rendič, Wittrnann, Vojnovič, dr. Vitezič, 
Hipollit, Obiesa, Klun, V. Pfeifer, dr. Po-
klukar, Barnfrind, Nischelwitzer, Hock, 
Weg?cheider, Mareheri, Kowalski, Obrat-
schai, Sturm, dr. Roser. 

premikujeva, vzdigujeva — manj je spaka 
sodčku podobna.•« 

»»Kuj pa je to? poprašujeva drug dru 
gega. Hm?! veš?l kaj?l 
a — 4 — »»In najedenkrat kakor 
blisk sprevideva, da to ni nikakor sodček, 
ampak strmite: navadni obdelani 
čok (krcelj), kojega imamo v kleti, da na 
njem meso sekamo in včasih smo tudi 
sodček na njem nastavili! •«. 

Na to iščeta druzega sodčka, a ne naj-
deta gat ker očarana sta še vedno iti na-
posled »nažgeta« in dirjata po stopnicah 
gor, ter provzvroČita ta vrišč in ropot, ko-
jega smo bili prej slišali in tako smo 
sedaj stali jeden pred drugim. Predstavite 
si v mislih „čarobni" prizor, ko vidite nas 
v krogu stoječe z odprtimi usti, debelimi 
očmi —; ona dva pa v sredi »očarana« in 
se smejoča! Jeden drži v roki nesrečno 
pipo, drugi pa leseno kladivo in svetilnico 
Popisati se ne da, ni ga peresal Videti se 
mora! 

Dragi čitatelj, sedaj menda veš, ka j 
je „čarobni sodček4 '!? 

Da smo mi tej osodepolnej čarobnosti 
nasproti bili tudi očarani, posebno ker 
nismo celo uro dobili „mokrega, to je 
tudi umevno. 

Sprevideli smo, da čitanje na jednaki 
način, kakor se je danes vršilo — nevarno 
očara —, tembolj ako se časniki „narobe4" 
čitajo. 

Naposled storimo vsej čarobnosti konec 
ter jo vsak na svoj dom pobrišemo. Na« 
dejam se, da ni treba zagotoviti, da smo 
vso noč sanjali o „čarobnem sodčku l'4 

Politični pregled. 
Notranje dežele. 

Truplo Marije Ane so 10. t. m. po-
ložili v cesarsko grobišče v kapucinskej 
cerkvi na Dunaju. Slavnost je bila velika. 
Priča so bili cesar, cesarjevič in cesarje-
vičina, najvojvode i nadvojvodinje, vojvoda 
bavarski Ljudevit kakor zastopnik bavar-
skega dvora, grof Goltz, poslanec Robil-
lant, najvišji dvorniki skupni ministri 
in ministri obeh državnih polovic, najvi-
šji državni dostojanstveniki, zastopniki 
avstrijskega in ogerskega državnega zbora 
pod vodstvom načelnikov, več Škotov, po-
slanci dunajske in budimpeštanske mestne 
občine pod vodstvom županov, več de-
želnih namestnikov itd. Na cerkvenih 
vratih je sprejel rakev vrhovni škof 
Ganglbauer obdan od kanonikov ter je 
truplo blagoslovil, potem se je rakev 
prenesla z gorečimi plamenicami v grobi-
šče, tu truplo še enkrat blagoslovilo i 
nazadnje kapucinskemu samostanu v 
varstvo izročilo. 

V poslanskej zbornici je 9. t. m, posla-
nec Posch predlagal, naj se zbornici poda 
načrt zastran predrugačenja zakona o 
visokosti obresti na izposojeni denar. Po-
slanec Raič, kakor smo uže zadnjič omenili, 
interpeliral je vlado zarad tega, ker so 
Žandarji v Slovenskej Bitrici posili odstra-
nili črnorumeni prapor s hiše, v katere j 
je zborovalo slovensko politično društvo. 
Sprejel se je potem dotičnega odseka 
predlog z vsemi glasovi proti trem, da 
nikoli ne utemele kaznivega dejanja 
resnična poročila, če tudi skrajšana, o 
javnih obravnavah zakonodajalnih zborov. 
Na to se je začel obravnavati zakon za-
stran dela mladih delavcev in so se v 
specijalnej debati sprejeli prvi trije pa-
ragrafi. 

V seji /2. t. m. je načelnik naznanil 
cesarjevo zahvalo zarad izrečenega sočutja 
vsled smrti cesarice Marije Ane. Poslanec 
Schonerer je predlagal, naj se zbornici 
poda predloga zastran postopanja pri pre-
klicavanju poročil v časnikih. Poslanec 
Wagner je interpeliral Schonerja zarad 
njegovega govora, ta pa je mej tem zbor-
nico zapustil. Načelnik meni, da je naj-
boljše, da se o tej stvari nič več ne go-
vori. Zbornica je potem sprejela novelo o 
rudarstvu po predlogih dotičnega odseka, 
kakor tudi zakon zastran pospeševanja 
zemljiškega obdelovanja pri vodnih stavbah. 

V vierainjej seji poslanske zbornice sta 
se zopet začela pričkati nemška liberalca 
SchSnerer in Wagner. Načelnik ju je sva-
ril, r.aj mirujeta ter pristavil, da o tej za-
devi nobenemu ne da več besede. Ko se 
je potem sprejel zakon o melijoraciji ter 
je načelnik to naznanil, vstal je poslanec 
Sturm in rekel, da je levica prepričana, 
da ni bilo večine za zakon, zahteval je 
naj načelnik ukaže glasovanje ponoviti; a 
načelnik je odgovoril, da ni dopuščeno, 
da bi se po razglašenem sklepu še enkrat 
glasovalo, i zato ne ukaže novega glaso-
vanja. Vsled tega so levičarji zapustili 
zbornico in se zbrali v klubovo sejo. 

V železniikem odseku je 12. t. m. fi-
nančni minister izrekel, da bi bilo vdr-
žavljenje severne železnice državnim fi-
nancam škodljivo zarad slabega stanja 
železniških efektov. 

Razprava o severnej železnici v poslan-
skej zbornici je pala kakor bomba mej 
nemške liberalce. Mislili so, da ž njo mi-
nisterstvo podro, a stvar se je tako zasu-
kala, da najtrdnejši njihovi stebri na kup 
lete. Kar se doslej v avstrijskem parla-
mentu Še ni zgodilo, to je provzročila ta 

razprava, prišlo je namreč do dvoboja mej 
nemškimi liberalci, začeli so govoriti tudi 
samokresi. Iz državnega zbora stopivši 
Bescbauer je Scbonererja poklical na dvo-
boj, ki se je 10. t. m. končal nekervavo 
blizu Požuna. A Scbonererja kliče na 
dvoboj tudi študent Giskra, ker je nje-
govega očeta, nekdanjega ministra, raz-
žalil A tega dvoboja se Schonerer izogiba, 
ker se boji, da ne bi slišal le strela, temuč 
utegnol čutiti tudi kroglo. Menda se po 
tacib dogodkih vendarle nekaterim otfpro 
oči, da sprevidijo, da niso na pravej poti. 

Hrzattkega sabora neodvisna narodna 
stranka je priobčila svoj volilni program, 
v katerem zahteva za Hrvatsko enakoprav-
nost z Ogersko. 

V ogerskej poslanske j zbornici je 9. t. 
m. poslanec Ugron dolžil Dobržanskega, 
da ni domoljub, ampak panslavist ter bral 
njegova pisma. Poslanec Dobržanski pa 
je odgovoril, da pisma niso njegova. 

Na Ogerskem mrljivost, vzlasti otrok, 
od leta do leta tako raste, da madjarski 
rod mora v ne dolgej bodočnosti izumreti, 
ako to tako dalje pojde ter Ogrom vse 
madjarjevanje nič ne pomore. V letu 4880 
je 200.000 osob več umrlo, nego bi jih 
bilo imelo umreti v primeri z druzimi ev-
ropskimi državami; vzlasti mej otroki, ker 
so zelo zanemarjeni, ima smrt strašno in 
vsako leto večjo košnjo. Tako jih je umrlo 
v letu 1879 219.050, v letu 1880 pa uže 
250.549. To so neoporekljivo znamenja 
propadajočega naroda. 

Proražun za leto 4885 hoče vlada uže 
v začetku jesenskega zasedanja predložiti 
državnemu zboru, da se bo mogel še o 
pravem času rešiti. Iz tega vzroka so do-
bile vse oblastnije ukaz, naj nemudoma 
prično dotične priprave in naj svoje pro> 
račune pošljejo ministerstvu do 15. julija 
tega leta. 

Vnanje dežele. 
Bolgarski knez se mudi zdaj v Bero-

linu ter je 12. t. m. ohiskal Bismarka. Te 
dni pride na Dunaj, kder se bo tudi ne* 
koliko dni mudil in vcesarjevej palači sta-
noval. 

V nemlkem državnem zboru se je 9. 
in 10. t. m. nadaljevala zanimljiva raz-
prava o zakonu zoper socijaliste. Bismark 
je rekel, da čas za odpravo izjemnih za* 
konov takrat nastopi, ko se d& delalcu 
priliko za delo, ko se mu zagotovi podpora 
v bolezni in življenje, ko postane za delo 
nezmožen. Ce državni zbor zakon zavrže, 
razpravljala ga bo vlada z novim držav-
nim zborom, in če ga tudi ta odbije, 
gledala bo vlada z mirno vestjo daljše 
razvijanje socijalne demokracije. Pri gla-
sovanji je bila sprejeta vladna predloga z 
189 glasovi proti 157. 

V Kataloniji in Aragoniji razkropljeni 
uporniki begajo na Francosko. V Murciji 
so zasačili Zorilinega opravnika i našli 
pri njem važna pisma. Pri mestu Vinaxa 
so hoteli uporniki železniški vlak iz tira 
spraviti, a hudodelstvo se je še o pravem 
času opazilo. 

Egiptovski kralj je zahteval, naj se h 
konferenci o egiptovskih zadevah pripusti 
tudi egiptovski pooblaščenec, ali angleška 
vlada je to zahtevanje odbila. 

Governer v Dongoli je 10. t. m. v Ka-
hiro brzojavil, da se je vsa dežela na 
jugu Debbaha uprla ter prosil, naj se 
mu pošlje pomoč, da bo mogel braniti, 
da se upor dalje ne razširi. Poro ča se 
tudi, da je bil boj mej angleškimi vojaki 
in Beduiui pri jezeru Marriot; dalje se 
trdi, da so angleške vojaške gosposke 
dobile ukaz, naj se pripravijo, da odrinejo 
proti Kartumu in otm6 Gordona in ta-
mošnjo posadko 

Kahire se 12. t. m. poroča, da je 
Nubar paša prejel od poveljnika v Dongoli 
pismo, v katerem poveljnik zahteva po-
moči. Upornike vodi Šeikh Hooden, kate-
remu je Mahdi ukazal, naj Dongolo vzame 
in v zgornji Egipt prodre. 

Mej francosko in kitajsko vlado je bila 
sklenena pogodba, po katerej pripoznava 
Kitajska francoski protektorat nad Ton-
kinom in Anamom z sedanjimi mejami. 
Dežele Kuangsi, Guanghung in Juennam 
se odpro splošnej trgovini. Odškodnine za 
vojno K ;tajska ne plati nobene. 

D O P I S I . 
iS Trsta, 11. maja. — Rada se,, 

draga »Edinost«, jedini tržaški slovenski 
list, v katerega mi stavimo svoje zaupanje, 
poteguješ za občno našo korist. Zdaj pod-
učuješ kmetovalca, zdaj obrtnika, tako da 
vsak najde v tebi kako zrno za se. Ako 
ti kaka reč ne dopada in ti se zdi graje 
vredna, pokaraš jo trdo ali milejše. 

Dogodi Bt večkrat, da kak priprost 
kmet prav jezno iz Trsta maha; pripeljal 
je morebiti v Trst voz sena, za kateri si 
je mislil lep denar izkupiti, ko pa domov 
gre, nemi niti za košček kruha po poti. 
Temu je večkrat uzrok, da cena sena zdaj 
rase zdaj pada; ako je tak kmet dovel v 
Trst voz sena, kojega cena je bila prav 
tisti dan niska, proda ga rajši za vsak 
denar, nego nazaj domov pelje, ali tukaj 
več dni čaka. Se žalostnejše je, ako je tak 
kmetiČ tu v mestu svojo robo dobro pro-
dal, domov pa gre brez groša, ne da bt 
bil zapravil, ampak opeharjen od kakega 
mestnega ptička, katerih v Trstu ne manjka. 

Tak ptiček namreč se dobrohotno pri-
druži kmetu, napolni mu glavo z raznimi 
obeti, pove da je iz te ali one vasi, na j 
se mu kmetič popoldne ali drugo jutro da 
videti, dokler ga ne spelje na led — na-
mreč v krčmo. Tedaj je stoprav na konju, 
besede mu tečejo polne hvale iz ust, hva-
lisa mu vino, lepa polja in druge stvari, 
tako se slednjič, ko krčmar uže željno 
čaka svojega plačila, ker spijeta ga več 
litrov, na limanice vlovljeni kmet sam po-
nudi, da potepencu vino in kar sta zajela,, 
plača, če se mu ni uže poprej potepuh-
opravičil, d a j e pozabil doma svojo denarno 
mošnjico ter da se na njegovo usmiljenje 
naslanja; vsaj mu koj povrne, ko pride 
domov, kamor pavabi tudi kmeta. Ubozemu-
kmetu ni zamere, ako ga tak postopač, ko 
ga je dobro oskubil, pusti pred vrati kake 
hiše z več izhodi: on si misli, ker je sam 
poštena duša, morajo biti vsi; ali vendar 
kakšenkrat so taki nevedneži, rekel bi,, 
palice vredni. Čeprav so se uže morebiti 
opekli, vendar Še ne oipr6 oči in se daja-
na tak način takim malopridnežem za nos 
•oditi. 

Da svojo trditev malo podprem, povem 
naj prlmerljaj, o katerem mi je pravila 
osoba, ki je bila pri njem prisotna. 

Pred mesecem dni pride nek kmet, 
kakor je bilo soditi, Notranjec v Bazovico. 
Pustivši ondukaj svojo živino in voz, na-
poti se peS v Trst, da si mesto ogleda in 
kako majhno reč nakupi. Imel je Še 2 r L 
50 kr. v žepu, ko se mu približa nek člo-
vek, pozdravi ga in se čudi, da ga več ne 
pozna, vsaj da je Gizkov sin iz te in te 
vasi. Začela sta se pomenjkavati o tem in 
onem, kmet mu je pravil, da ni še o Cizku 
nič čul, oni pa mu odgovarjal, da je Cizek 
imovit kmet v nekej notranjskej vasi, da 
je on njegov sin, ki je prišel z bratom v 
Trst, kder zdaj prebiva. Slednjič stopi v 
neko hišo rekoč, da gre k svojemu bratu, 
ki tu notri stanuje in da mu ga priporoči-
Ko se je zopet vrnol in sta nekaj časa po 
ulici korakala, pravi mu potepuh, da mu 
je njegov brat naročil, naj se, pred no se 
odpoti iz Trsta, pri njem oglasi, da mu 
podari nekoliko denarja in delal inu še 
druge mnogovrstne obete. 

Toliko ga mami in slepi, da mu na za-
dnje izleče bornih 2 gl. 50 kr., 1U jih je 
še imel. PrldŠedŠi pred neao štacuno, koja 
ima več izhodov, ukaže mu, naj ga malo 
počaka, da si vkupi cigaro; ubogi k m e t j e 
Čakal in čakal, ali zaman, dokler ne pri-
stopi gospodar te štacune, unet Slovenec, 
kateri ga vpraša, koga išče. Omenjeni go-
spod, zvedevši vse, d& mu svet, naj bo 
drugi krat previdnejši, ker ga je človek, 
s katerim se je sešel, dobro opeharil. 

To je le en primerljaj, kakoršnih pa 
lahko naštejemo več, zato opominjamo še 
enkrat tiste kmete, ki hodijo v Trst po 
opravkih, naj bodo opreznejši, ker po 
mestu se klati več takih malo prida ljudi r 
koji po ulicah preže na take nevedneže, 
da jih v svoje mreže vjovč. Slavno stražo 
pa opozarjamo, na) bi takim potepuhom 
kaj bolj »podkadilan, da se ne bodo tvegali 
ljudi slepariti. P. 

Iz okolice, 11 maja. — Gostokrat 
prihajajo v vasi blizu Trsta neki «nebodi 
jih treba« prodajalci ali agenti, ki vsilujejo 
ljudem svojo večinoma nič vredno robo. 
Taki neprilični postopači pricahtajo iz 
mesta kake spačene podobe in kako vso 
preperelo staro platno, kar prodajejo našim 
okoličankam rekoč: »Komprate lin Krišto 
e u na imažine dela Madona p e r l u Šoldil« 
Naše okoličanke, sicer skrbne gospodinje, 
dajo se takim ljudem slepariti ter misleč, 
da so si. Bog si ve kaj omislile, kupavajo 
pravo pravcato »mačko v žaklji«, namreč 
kako slabo na papir slikano podobo, ka-
tera ne vzbuja pobožnosti v človeku, ki 
jo gleda, marveč ga o I te še odteguje* 
In to plačujejo v obrokih po 5—10 soldov 
na teden, eno ali več let, ne da bi znale, 
da jih take slabo narejene slike stanejo 
5—6 gl. koje pa še 50—100 kr. niso vre ine. 

Dobro bi bilo, da se tudi tem ptičkom 
malo peruti pristrižejo. ker so tako nad-
ležni, da se jih človeku ni mogoče otresti, 
kajti drže se te kakor klop kože. 

S kako pretendencijo samo te tirjajo, 



E D I N O S T . 

ako jim kdaj dogovorjenega obroka ne 
plačaš, kriče in te oštevajo, kakor bi jim 
iz njih rokava padel. 

Zato opozorujemo naše vrle okoličanke, 
na j se ne love več v mreže teh sleparjev, 
ampak naj si rajše priskrbe kako lepo in 
k pobožnosti vspodbujevajočo podobo v 
kakej tržuškej prodajalnici. Vsaj jih i tu 
lahko na obroke vdobe. Zatorej, ako se še 
kak takih postopačev v vašo hišo prikaže, 
pokažite mu vrata. —č-r-

O d J a d r a n s k e g a b r e g * . tO. 
maja.— V predadnjih listih cenjenega 
Vašega časnika je nastal nek prepir zarad 
vode in soli v Rictnanjih. Pisatelj teh vr-
stic, ker so mu razmere v Hicmanjih 
znane, mora omeniti, da so tam nekateri 
prenapetneži, katerim noben.i reč ni po volji 
in iščejo dlake v jajcu, kder je ni ter 
županstvo in dotične delavce vodnjaka 
napadajo brez vsega vzroka. Ricmauci, 
Čemu se Vam je treba po časopisih ravsati, 
če imate kaj mej seboj, pomirite se z 
lepim. Vaši pradedje so bili vsikdar zložni, 
tako se bere v zgodovini ob času fran-
coske vojne; ko so francoski vojaki 12. 
marcija leta 1822 prihruli v Ricmanje, 
sprejeli so jih Vaši očetje z orožjem, da 
so ubranili dom in narod svoj. Ko bi zdaj 
Vasi očetje vedeli, da ste nezloŽni, v grobu 
bi se obrnoli. 

Ricmanci, pisatelj teh vrstic Vam pri-
poroča: Kakor so Vaši pradedje branili 
dom in svoj rod, tako tudi Vi, njih potomci, 
bodite zložni povsod. 

Dekani 10. maja. — V 35. Št. 
cenjenega lista „Edinost" se čita iz 
Kubeda: „Da narodna zavest v Istri 
napreduje, pričajo nam razna društva ". 
S popolno gotovostjo se to izreka, 
kajti pomislimo, koliko društev se je 
v par letib ustanovilo ter se še vedno 
ustanovljajo I S kako radostnim srcem 
morein tudi jaz vskliknoti: Tudi Dekani 
ustanovlja čitalnico! 

Res predolgo se je čakalo, da se usta-
novi, rekel bi v središči koperskega okraja, 
to prepotrebno društvo. Vse je bilo za to 
mrzlo, vse ali pozabimo na to ; kar 
je bilo, to je bilol Zdaj je vse drugače, 
zdaj živi vse v pravem uarodnem duhu. 
Kako ne? Kaj naglo je vpisanih 66, reči 
Sest in šestdeset udov. Skoraj neverjetno 
Število! — Težko pričakujemo uže odpo-
slanih pravil, da bo moglo potem društvo 
delovati. 

Želeti bi bilo, da bi tržaški „Sokol" 
katerikrat semkaj v Dekani priletel. Pre-
daleč za „Sokola* ne bi bilo. Prileti po 
morju do Kopra; v Kopru, ne da bi se 
ustavil, ptovzroči s živo sokolovo ru-
dečo barvo prebivalcem čuden vtisek in 
na to izleti (1'1, ure hoda) v Dekani. Iz 
bližnjih krajev hi vse prihrumelo gledat 
čudnega Sokola v človeškej obleki. In ker 
ima barva obleke prečudno moč, vzbu-
dila bi prišle dremajoče in labonske pod-
kupljene?; uže narodno ljudstvo pa Še 
bolj navdušila in utrdila. 

Od dekanske čitalnice se je nadejati 
kaj posebnega; kajti vse je prave misli in 
volje; moči so, male ovire se odpravijo; 
OBebe izvrstno napredovajoče dekanske 
godbe so vsi udje, tedaj pri veselicah ne 
bo strahu, kakor skoraj navadno povsod, 
za velike godbine troške; — en časopis 
nam dohaja iz milodarne roke najčestlji-
vejše dekanske osebe; — blizo je mnogo 
vasi, blizo je Koper in ne daleč Trst — 
tedaj veliko pripomočkov za trdnejši razvoj 
in obstoj društva. Konečno pa zakličem iz 
dna srca vsem vrlim dekanskim narod-
njakom: Čast Vam! Tako je prav, in le 
tako naprej! 

Vse za narod, dom in za cesarja!II 
Sosed. 

Tomaj, 12. maja. 1884.— [Novosti 
f kratkega vrta). Tako je krščen naš Tomaj 
od umniu mož in gospodov, pa vendar nI 
resnično, da bi hil kraški vrt, ker le s t ru-
dom in varčnostjo se tu živi in še prav 
slabo. Zdaj se tu pri nas govori o tem, 
da bi se vozil Tramvai iz Sežane skoz 
Tomaj, Dutovlje, Skopo, Koprivo in Štanjel; 
in se je razpošiljala okrožnica, naj se pod-
pifiejo županije, ako so zadovoljne; to-
majska pa se ni podpisala; čudno, res 
čudno, česa se boji oče župan? saj ko bi 
bilo kaj iz tega, veliko več bi koristilo, 
nego škodovalo našim ijudem. Alto tedaj 
Župan ne umeje, ka j bi bilo dobro, naj bi 
koga poprasal, saj mu bodo radi sveto-
vali modri možje, na primer: čestita du-
hovščina in drugi. 

Pri nas do zdaj vse lepo kaže: vinska 
trta, sadje, žito, seno, z eno besedo: vse, 
le hude toče se bojimo; (Draga „Edinost", 
ako bi bila kaka zavarovalnica proti toči, 
blagovoli naznaniti Ljudje imajo še 
z mirom neumno vero, da jo duhovni de-
lajo, odvračajo in privabljajo. 

Pravljic o tem je mej ljudstvom mnogo; 
mej drugimi ta, da je neki duhovnik 
lansko leto, ko se je pripravljal^ za hudo 
uro, stopil na prag farovža in pomolil dve 

') Zoper tožo zavaruje v Trstu »Aislcu-
razioni Generali«. Ured. 

figi proti oblakom ter se potem zaprl, in 
res j e sreča hotela, da tisti dan in tudi 
pozneje ni bilo toče v tem kraji, ko je 
okoli in okoli vse pobila; in zato ga hva-
lijo, to se vei da le zelo slaboumni ljudje, 
katere bi trebalo podučiti, iz česa se dela 
toča in kdaj. Opazovalec. 

Domače in razne vesti. 
Č r n a maša za rajnko cesa-

rico Marijo Ano je bila včeraj dopo-
ludne ob desetih pri sv. Justu. Vdeležile 
so S8 je vse c. k. civilne in vojaške go-
sposke, Šole, občinski svet, konzuli, zastop-
niki trgovskega in obrtnega stanu in mnogo 
ljudstva. 

Cesarjev dar. Cesar je iz svojega 
premoženja podaril 200 pld. župniškej 
občini DragasiBki na otoku Ćresu za po-
pravo cerkve in preskrbenje svetih posod. 

Imenovanje finančni minister je 
imenoval Franca Cumarja, računskega re-
videnta, računskim svetovalcem pri tuk. 
c. k. finančnem vodstvu. 

t Anton Ulodić vitez Sabla-
doskft, nadepolni sin obče spoštovanega 
c. kr. deželnega Šolskega nadzornika, umrl 
je v 21. letu svojega živenja 11. t. m.po-
poludne po dolgtj plučnej bolezni. Pogreb 
je bil včeraj popoludne jako velikansk, 
vdeležile so se ga najodličniše osobe tr-
žaškega mesta, mej njimi tudi namestnik 
in vsi načelniki uradov. 

t Ivan Pagan, trgovec, deželni 
poslanec in ud trgovske zbornice, umrl 
je v pondelek zvečer kar na nagloma. 
Ko se je vračal z sprehoda domu, zadela 
ga je kaplja in je tako rekoč na cesti svojo 
dušo zdahnol. — On je bil izvoljen v 
mestni in deželni zbor po okoličanih I. 
volilnega okraja, (Skedenj); v zboru ni 
dosti govoril, a vendar le vedno podpiral 
Nabergoja, in ni bil nikoli nasproten tež-
njam Slovencev. Se zadnjič, ko je šlo za 
sprejetje peticije za slovenske šole, gla-
soval je on proti večini z Nabergojem in 
NadlišKom. — Hvaležni smo muuŽeza to , 
ker je bil kakor Neslovenec našim težnjam 
pravičen. Mož je bil izvrsten, pošten tr-
govec; občeval je posebno mnogo s Hr-
vatsko, vBled česar se je hrvaščine tako 
naučil, da jo je prav dobro govoril. Danes 
ob 6. uri zvečer bo pogreb. R. I. P. 

Odbor poli«, društva «Kdl-
nost» še enkrat prav nujno vabi VBO ude 
društva in druge rodoljube, da se mnogo-
brojno vdeieže javnega občnega zbora v 
Dekanih, (Pasji vasi) z vozom le pol ure 
ualeč od Kopra. Občni zbor se začne točno 
ob 3 uri popoludnć. 

Vojna ladija »Albatros« je v 
saboto dospela pred Saigon. Na njej je 
vse zdravo. 

irojna ladi ja »Argentina«, ki 
je bila izdelana v »Stabilimento tecnlco« 
na raČUD argentinske republike, zapustila 
je Trst v ponedelek zjutraj. 

R u s k a vojna ladi ja »Strelok* 
je prišla v ponedelek zvečer v tržaško 
luko; komandant jej je korvetni kapitan 
Skridlov, na krovu ima 160 mož in 7 ka-
nonov. Včeraj zjutraj je pozdravila meBto 
z 21 streli, na katere se je z grada od-
zdravilo. 

Okol ičanom ! V sobote bode na 
lovcu maša za rajneega Revoltello. Drugi 
dan, to je v nedeljo 18. t. m. pa bo tam 
popoludne ljudski ples, po katerem se 
bodo delili darovi mej okoličane in to 
vsled volila rajneega. 

Ve l i k i sbod pekov- Tržaški 
peki napravijo v soboto dne 17. maja 
shod na koncu starega Acquedotta, v 
gostilni »Al Oiardinetto«. Začetek ob pol 
4 uri popoludne. Obravnovale se bodo 
te-le točke: 1. Nagovor. 2. Govor o va*-
žnosti nove obrtne postave od dne 15, 
marca 1884. in o koristi pekovske zadru-
ge. 3. Govor o žalostnem stanju pekovskega 
rokodelstva v Trstu. 4. Kako ukrenoti po 
najkrajšej poti, du se ustanovi pekovska 
zadruga in s tem reši propad pekovskega 
rokodelstva. 5. Volitev začasnega odbora 
izmej pekovskih pomočnikov. 6. Razni 
pogovori. 

T r ž a š k i trgovec In Italijan-
ski podanik bar. Rosar lo Curro 
je bil zadti|i četrtek na avdjjencl pri ita-
lijanskem kralju. Kakor poroča • Tribuna*, 
razgovarjal se je kralj z njim posebno o 
gospodarskih razmerah italijanske nasel-
bine v Trstu, katero italijanska vlada le 
malo podpira. 

Istrski volllcl; čujte, kako dela 
koperski župan, glasoviti dr. Gambini, 
da_bi naše slovanske voli !ce ujel na labonske 
limanice. Pisal je vRem županom neko 
okrožnico, v katerej jih vabi kar kakor 
župan pod uradno št. 44 presidialiter, da 
se vdeieže volilnega shoda 3. t. m. v žu-
panskem uradu koperskem. A ker je bilo 
dosti povabljenih, pa malo jih je prišlo, 
izdal je še drugo vabilo, ki se glasi tako-h: 
Nr. 44. 

P. 
Chiarissimo Signorel In relazione ali' 

anteriore mio foglio 27 aprile decorso No. 
pari, ho il pregio di invitare V. S. per il 

giorno 12 corrente ore 12merid. Alla con-
ferenza eletlcrale procrastinata per desi-
derio f ipresso in via telegrafica dagli 
Onorevoli Signori invitati di Pinguente; 
eolgo 1' occasione per rinnovare alla S. 
V. 1' espressione della massimamiastima. 
Dal Presidio Municipale di Capodistria 

li 7 maggio 1884. 
A v o. Gambini m. p. 

Iz tega 6e jasno vidi, da gospod dr. 
Gambini smatra svoj županski urad kako«* 
podružnico labonskega političnega društva 
istrskega. — A kakor smo zvedeli, tudi 
drugega shoda se ni vdeležilo mnogo va-
bljenih, edino le zagrizli lahoni. — Na-
dejamo se, da se tudi istrski slovanski 
voliki ne bodo dajali slepiti po tej ireden-
tarskej gospodi, katera istrskega kmeta 
sovraži in zatira, ter ga pozna le ob času 
volitve, in dela le na to, da ga obdrži v 
temoti in sužnosti. Kadar bodo ti Ireden-
tarji okolo vas hodili, pošljite jih v obljub-
ljeno dežele Italijo, to terja od vas Av-
strija in majka Slava. 

Volitev v Istri. Kakor čujemo iz 
zanesljivega vira, bodo se vršile dopolnitve 
volitve v istrski deželni zbor namesto za-
viženih 3 kandidatov, monsignora Sterk-a, 
č. g. V. Spinčiča v g. Antona Križanca 7. 
junija. A prvotne volitve se začnejo uže 
to soboto, to je 17. t. m. in se izvrše do 
25. t. m. Od prvotnih volitev je največ 
odvisna prava volitev. Zatorej pa opomi-
njamo naš narod v Istri, da voli le one 
prvotne volilce, katere jim bodo sveto-
vali zaupniki društva; posebno naj se 
drže čestite duhovščine, ki bo, kakor vse-
lej, tudi zdaj gotovo učinila svojo sveto 
dolžnost. Istrski Slovenci in Hrvatje, ne 
dajte se begati po brezbožnih, brezznačaj-
nlb ljudeh, po volkih v jagnjetovej koži, 
zapodite daleč od sebe te slabe ljudi, ki 
Vas hočejo za malo denarja prodati najve-
čerau sovrapul Več o tem prihodnjič, po 
obč. zboru Edinosti v Dekanih. 

Vabilo k občnemu zboru Sloven-
skega učiteljskega društva za koprski okraj, 
dne 29. t, m. ob 9. uri zjutraj v Klanci: 
Dnevni red : 1. Pozdrav, 2. Odborovo po-
ročilo o društvenem delovanji v minolem 
letu, 3. Volitev treh pregledovalcev letnih 
računov, 4. Referati : a) Učitelj naj na-
preduje na podlogi svojega nuobraženja! 
razpravlja g. Val. Preložnik, h) »Kako 
pojiti avstrijsko domoljubje v narodnej 
šoli?« priobčuje g. Leop. KrapŠ, c) »Poro-
čilo o spremembi društvenih pravilu, po-
roča g. And. Vrtovec, 5. Volitev društve-
nega vodstva, 6, Nasveti. K obilnej ude-
ležbi najuljudnejše vabi Odbor. 

Tržaške novosti: 
Coltura italiana. Društvo »Unione di 

Ginnastica« je napravilo v nedeljo izlet k 
lovcu, — mej starŠimi ital. telovadci, ki se 
boje droga, kakor vrag križa, bili so tudi 
otroci, katere otročji stariši oblačijo v uni-
formo omenjenega društva le zato, da jim 
uže za rano vcepijo, ne veselja do telo-
vadbe, a za iredentarske hudomušnosti. 
— Ko so se ti junaki v smešnej otročjej 
uniformi vračali domu, slišali smo mi na 
lastna uha, da so ti gospodje vpričo otrok 
take grde peli, da bi moral zarudeti tudi 
stari človek; niti v znanih hišah zgublje-
nih rev se ne sliši kaj tacega. Nekatere 
gospe, ki so to vse slišale, godrnjale so 
na glas, a drhal jim je začela žvižgati. — 
To je tista blažena kultura. — Dragi Sokoli 
tvo|a rudeča košulja naj ne bode nikdar 
tako ponižana; korajžno stopaj, pošteno 
se vedi, ginnastica propade, a ti se vzdigneš, 
v poštenem imenu I 

Mestni zbor boae imel jutri sejo, pri 
katerej se bodo obravnavale za okolico 
važne stvari. Pojde za napravo III. Šol-
skega razreda v Križu in II. razreda v 
Trebčah. 

Razstava roi pri Maronu v Ralijevem 
vrtu na starej openskej cestu je vredna, 
da si je človek ogleda. 

Poskus samomora Oni italijanski švin-
dlar, o katerem smo uže poročali, in ka-
teri je delal krive pobotnice za tuk. pli-
narno in je pri nekaterih tudi resnično 
denar izšvindlaj, prereza! si je v zaporu 
žile in bi bii umrl, da ni došla še za 
Časa pomoč. Odnesli so ga v jetnišniško 
bolnico, kder je po par diteh ozdravil. — 

i Ta mož bil je oficir v italijanski voj<ki in 
ker je tam uže mnoge osleparil, pobegnol 
je v Trst, kder navadno najde zavetje vse, 
kar v Itaiiji ne more naprtj . Včeraj je bila 
uže obravnava proti njemu, sodnija pa je 
obsodila na 10 dni zapora, ko prestane 
to kazen, pa pošlje ukljenjenega v Ita-
lijo, da tudi tam prestane več zasluženih 
kazni. 

Izpred fcodntje. Sodnija je obso-
dila te dni Alojzija Viilovich-a iz Trsta 
na 1 leto težke ječe, ker je v mestni bol-
nici, ko so peljali mrtvega c. k. stražnika 
na pokopališče, mrtveca in sploh straže 
insultiral in tudi osobo cesarja razžalil.— 
To so surovi renegati; a kedo jih odgojuje? 
— Just Ferluga iz Trsta bii je obsojen 
na 3 tedne zapora, ker je po krivem fali ral. 

Policijsko. V noči od pondelka na 
vtorek, so se i rije vojaki pretepali z civilisti, 
vsled česar je policija vse tri aretirala in 
odvedla na plavno stražo. Zdaj pa so se 
civilisti zbrali in kričali pred veliko ka-

sarno: »fuorl li vogliamo«, in ker se ljud-
stvo kljubu opominu ni hotelo odstraniti, 
so ujeli stražniki 4 največe razgrajače in 
odpeljali v zapor. Tako ste si pomirili obe 
stranki; a to se je zgodilo še le ob 1 uri po 
polunočl. — Trije otroci iz Via Media so 
na lovcu nekemu kmetu pokrali par pre-
stral; mož jih je še za Časa zapazil in iz-
ročil žendarmom. Da ne bi bili rajši ro-
jeni taki otroci 1 — Nekemu tržaškemu 
izvoščeku so v pondelek v Sežani ukrali 
tržaški dolgoprsti listnik, v katerem je 
bilo 1*5 gld. Opomniti moramo, da na 
kraške somnje radi zahajajo tržaški ro-
kovnači. Pozor tedaj! 

S Krasa nam poročajo: Minolo 
nedelo bi se bila pri nas pripetila skoraj 
enaka nesreča, kakor onim izletavcem po 
morju v začetku tega meseca. Kakor vam 
je uže znano, i zleteli so nekateri gospodje 
7. svojimi ženami in otroci v bližnji Piran. 
Pri odhodu je bilo morje tiho, mirno kakor 
olje. Pri povratku pa je ono promenilo 
svoje, popred tako prijazno lice. Jasno 
nebo BO prepregli črni oblaki, morje je 
postalo 8ivo-temno in podmorski veter je 
začel vzdigovati val na val: znamnje hude 
ure na morju. Izletavcev parnik se je t i 
čas nahajal dobro miljo od Pirana sredi 
valovitega morja. Močni val poplavi krov 
garnika in z seboj odnese tri uboge gospe, 

trah in groza zavladata mej ostalimi. 
Kapitan, ne bodi len, veli spustiti v morje 
rešilni čolnič, in nevstrašljivi pomorščaki 
rešijo gotove smrti vse tri gospe; bile so 
mokre do kože, tudi strahu so prebile nad 
običajno, a posebno poškodovane niso bile. 
Povedati še moramo, da pri rešenju po-
nesrečenih gospd so se udeležili pomor-
ščaki drugega parnika, ki se jc baš vračal 
iz Kopra v Trst in plul mimo mesta ne-
sreče. Tudi ta parnik je peljal izletalcev. 
— Skoraj enaka nesreča bi se bila pri nas 
dogodila nekaterim tržaškim gospodom. 
Minolo nedelo so nas obiskali v Škocijanu 
nekateri gospodje iz vašega mesta, mej 
temi je bil tudi g. Marinič, dobro poznata 
osoba. Namen izleta je bil, pohoditi ali 
obiskati našo slavno jamo, in se prepe 
ijavati po deročih podzemeljskih valovil 
naše deroče Reke. Kar se je zgodilo, t -
se razume, v ladjici. Gospoda radi nespi * t 
nosti zadene ob podvodno skalico, lahka < 
šibka ladjica se potrese na vseh kvo u 
udih In iz sebe strese g. Mariniča. Kuim-
bi trenol val odnese lahko lupino Mariniču 
izpred očij. Ta, pa izboren plavatelj, plava 
za njo in plaval je dolgo, dolgo, in priplava 
do neke sklale na katero zleze. Tu se 
spomni na lovski rog, kojega je imel pri 
sebi, jame trobiti, da s tem opozori prija-
telje, ki so ga Iskali in konečno ga tudi 
dobili na skalini sedečega in v rog t ro -
bečega. Mariniča je rog obvaroval smrti. 

Kmet i j sko predavanje v 
Štanjelu. Dne 11. t. m. predaval je v 
Štanjelu kmetijstva popotni učitelj g. Kra-
mar. Govoril je o povzdlgi vinarstva. N je -
gov govor je bil stvaren. Vidi se, da je 
gospod strokovnjak. ObčinBtvo mu izreka 
zahvalo za njegov trud. NazoČih je bilo 
okoli 100 mož, večinoma večjih posestnikov 
z vsega Krasa. Po predavanji ostalo je v 
Šolskej sobi še kakih 40 mož v nameu 
osnovati vinogradsko dru&tvo, kar je n a j -
bolje sredstvo povzdignoti vinarstvo. Volili 
so začasni odbor, 7 mož, da pregleda pra-
vila, pre Inn se odpošljejo vis. c. k. namest-
ništvu v ji trjenji In predlože občnemu 
zboru. Pre -^dnikomje bil izvoljen, p. J. 
Fabiani in tajnikom g. Klobovs. 

Škof za poskuinjo. v Budimpeštu se 
je zadnja dni pripela dogodek, ki je zbu-
dil zelo veliko pozornosti. V neko proda-
jakico b cerkvenimi rečmi je prišel lepo 
oblečen človek v kmetske j opravi in rekel 
prodajalcu, da ga je poslal njegov škof, 
da pogleda mašno opravo in cerkvene or-
namente, in na j si nakupi, kar treba. Z 
veliko prijaznostjo je trgovec razkaz;.I 
kupcu drage mostrance, kelihe in cerkveno 
opravo. Tujec si je zbral najdražje reči 
In reke), da potrebuje popolen škofovski 
ornat t«r prosi, naj ga prodajalec obleče« 
da bo videl kako se po la. In trgovec se 
je oblekel, kakor škof, kadar birma; mej 
tem pa si je tujec napolnil žepe z n a j -
dražjimi kelihi, monstiancami ter na^lo 
pobegnol, trgovec pa je planol v popolnem 
škofovskem ornatu za njim v veliko ču-
denje mimogredočih, ki so mislili, da se 
je prikazal sveti Miklavž, ali da je zblaznel 
svet mož. Naposled so ustavili Škofa, k i j e 
klel in razsajal prav neŠkofovski, ter ga 
ulekli v neko vezo, kder |e imel veliko 
truda, da je dopovedal ljudem, kaj se mu 
je bilo pripetilo. Mej tem pa je tat zginol 
in skrbna budimpeštanska policija ga skeraj 
gotovo ne najde. Trgovec se menda vpri-
hod nje ne bo več oblačil v škofovsko opravo. 

Popravek. V zadnjem dopisu iz Gorice 
je imelo stati, da te bilo pri veselici v 
Dornbergu nad 1000 ljudi, a ne 200, ks-ko -
je stalo po pomoti. 

Poziv na človekoljube! 
Nek ud dclalskega podpornega društvu, 

ki je od prvega začetka delal za nrospeh te?«, 
društva, bil mu v začetku tudi odboru . 
kesneje poverjenik, vedno pa navdušen i .t 
r«dnjak, ki je vselej rad Žrtoval čueiu po me i 
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tudi denar za našo sveto s tvar , je uJe Se« 
Jeto bolan ; vsled tega je zpubil službo pri 
železnici in mora zdaj sč ženo z mnogimi 
otroci živeti le od pičlo podpora društvu, k a -
ter« , kako r znano, znaša po 9O dneh bolezni 
le 5o soldov. Vsak si lehko misli, v Itakej za-
dregi in bedi je uboga rodbina. Podp isano 
predsedniStvo. svesto si svoje dolžnosti, se 
z a u p n o obrača do vseh udov drufttva, do vseh 
rodoljubov in v obSe do človekoljubov, da t e j 
ubogi a poSteni s lovenski družini p o m a g a j o . 
— Darovi s e prejemljejo v druš tven m uradu, 
kder je izpostavl jena nabirovalna pola, in iz 
ljubavi sp re j ema darove tudi uredniš tvo »Edi -
nosti«, k a t e r o bode tudi svojedobno objavilo 
dar i l a . 

PredsednIŠtvo del. podp. d r a i t va 
v Trstu. 

V seji odbora del. podp. d ruš tva dne 30. 
apri la se je v ta namen nabra lo gl. ^.35. Ured-
n i š tvo Edinos t i daruje gl. 2, I van Dolinar 50 
kr., Fr. K lanča r 20 kr.. A. Kovač 20 kr , M. 
Bizjak 50 k r , K. Fabčič 30 kr. , F . Zorzut 30 
k r , L. P e r k o 20 kr., V. Delač 20 kr . , F . T e r -
pin 10 kr., skupa j 8 gld. 75 k r . 

Poziv. 
C. kr . ok r . glav. v Postojni dovolilo j e z 

dopisom d n e 7. t. m. Štev. 4602 shod ž u p a -
nov tuka j šn je doline in okolice. K temu s h o d u 
s e razun g g . županov vabi jo vsi drugi za 
blagor ubogega ljudstva uneti domoljubi . S h o d 
j e odredjen na dne 18. m a j a t. 1. ob 2 uri po-
poludne pr i g . M. Valenčič (Fajdigucu) v T r -
novem. N a m e n dogovora je, k a k o bode se 
v z a j e m n o postopalo, da se zabrani te j dolini 
in celej obši rni okolici p r e t e č a nesreča — 
proda ja v o d e Bistrice in reke t ržaškemu m e s t u . 

Na pod lag i razglasa c. k r . okr. g lav. v 
Postojni od dne 31. ma rca t . 1. š tev . 8229 n a j 
dne 5. in na t l cdn j e dneve m e s e c e juni ja t . 1. 
nobenega g . župana » polno š tevi ln im o b č i n -
skim odborom v Bistrici ne m a n j k a , kder n a j 
sog lasno in brezpogojno proti p roda j i o m e -
n j e n i h voda svoje m n e n j e odkr i tos rčno izre-
čejo. 

V s a k e g a domoljuba sve ta dolžnost j e , v 
tem s k r a j n e m času za blagor sedanjosti in 
pr ihodnos t i povzdigniti svoj g las i — V o b e h 
s lučaj ih n a d e j a m se obilne udeleZbe. 

Prem dne u. muja I884. 
Andrej Frank, 

župan . 

t 
w A n t o n KlodiĆ v i t ez S a b t a d o s k i , c. k r . 

deže ln i š o l s k i n a d z o r n i k , d a j e tuŽno v e s t 
s o r o d n i k o m , p r i j a t e l j e m in z n a n c e m , d a 
m u je p r e l j u b l j e n i s in 

D u n a j s k a B o r « « 
dne 15. maja. 

E n o t n i d r ž . dold v b a n k o v c i h 80 g ld 
E n o t n i d r ž . do lg v s r e b r u 81 • 
Z l a t a r e n t a 101 » 
5 a v s t . r e n t a . . . . 96 » 
D e l n i c e n a r o d n e b a n k e . . 855 » 
K r e d i t n e d e l n i c e . . . . 321 • 
L o n d o n 10 lir s t e r l i n 121 * 
N a p o l e o n 9 » 
C. k r . c e k i n i 5 » 
100 d r ž a v n i h m a r k . . . 59 » 

8 5 kr, 
4 5 » 
6D • 
2 5 . 
— « 

80 . 
6 0 » 
65 b 
7 -'{ . 
50 . 

Št. 244 o . g. s . 

Razpis služb 
uSitelja-voditelja na enorazrednici v 
Pliskovici in na enorazrednici v Po-
virju, obeh s plačili III. vrste po 
dež. postavi 10. marca 1870 St. 18; 

Za definitivno podelitev teb slu-
žeb zahteva se sposobnost k pomož-
nemu podučevanju veronauka. 

Prošnje naj se vložijo po pred-
pisanem potu pri tem c. kr. okraj-
nem Šolskem svetu v dobi 6 tednov 
po prvem uveršČenju razpisa v dnev-
nik «Oesservatore Triestino.» 

V Sežani, 12. maja 1884. 
G. k. okrajni šolski svet. 

V najem se odda 
p r e c e j s t a n o v a n j * s t r e m i s o b a m i In 
k u h i n j o 

z a ISBO g o l d. l e t n e n a j T u Š č i n e . 
S t a n o v a n j e j e v n a j i i v a h n e j š e m u de lu 
i n e s t a . Og la s i t i s e j e p>i t r g o v c u M i -
h a e l u T r u d e n v T r s t u . 1 — 8 

v 31, Je tu ž i v l j e n j a po d o l g e j , h u d e j b o -
lezn i v n e i z m e r n o 2 i los t c e l e d r u ž i n e pro< 
v i d e n s e sv . s a k r a m e n t i z a u m i r a j o č e , d a -
n e s ob 4*/4 ur i p o p o l u d n e m i r n o v G o s p o d u 
z a s p a l . 

T r u p l o se p r e n e s e v t o r e k 13. t. m . o 
5 u r i p o p o l u d n e iz hiše š t . 9" v ulici L a z -
z a r e t o vecch io k v e č n e m p o č i t k u . 

Sv. m a š a za d u š o u m r l e g a se b o d e 
b r a l a v s r e d o 14. t . m . o b 10. z j u t r a j v c e r k v i 
sv. M a r i j e p o m o č n i c e (S. A n t o n i o vecchio) . 

V T r s t u , 11. m a j a 1 8 8 i . 

*X avna zahvala. 
Naša hči , oziroma, ses t ra In s v a k i n j a , 

l ranja Peternel , je nevarno obolela na o č e h 
In mnogi prvi zdravniki T r s t a so izrekli, da 
je neozdravlj iva. Vsled tega peljali smo dek le 
k ve lespoš tovanemu g dru. F r a n u MandiS-u, 
znanemu rodoljubu in bivšemu z a s l u ž n e m u 
zd ravn iku del. podp. druš tva . — Ko j e on 
dekle pogledal, zagotovil n a s j e koj, da j a m č i , 
da bode dekle ozdravilo, in res je po k ra tkem 
času p o p o l n o m a ozdravelo. Za ves svoj veliki 
trud pa ni Dr, Mandič nič zahteval. Ne m o -
remo si tore j kaj , da ne bi m u Izrekli po te j 
poti na še najtopljejŠe zahvale, kaj t i skaza l 
se je k a k o r strokovnjak in k a k o r pravi č lo-
vekoljub Bog ga Živi! 

V Bojanu, i2. ma ja 1^84. 
Rodbini Peternel in Jeriek. 

Listnica upravništva. 
Gg. naročnike, kater i še niso plačal i n a -

ročnine, š e enkrat opomin jumo , da to s tor i jo 
v k r a t k e m , da jih ne bode t reba posebe t e r -
jat i in j im lista ustaviti 

G. C . v Ajdovščini. Pošlj i te nam 80 k r . 
za naznani lo . Ker niste se popolnoma p o d -
pisali, n e vemo, kedo ste. 

T r ž n o p o r o d i l o . 

Kava — g r e š e p r e c e j o 1 rok po v e d n o 
bo l j š i h , t r d n i h c e n a h . — Sladkor. — T e n -
d e n c a s e boljSa. — Sadje — v s l a b e m 
o h r n j t u . — Olje — t r d n e c e n e . — P e t r o l j e 
— t e n d e n c a za v i š e c e n e . — DomaČi pri• 
delki — p o p o l n o m a z a n e m a r j e n i . — Žito — 
s l aba k u p č i j a . — Let — š e p r e c e j i s k a n . 
— Se»o — dobi s e po t a k i h c e n a h , d a j e 
k m e t u p l a č a n o k o m a j de lo in v o z u i n a — 
od 9 0 s o l d o v do gl. 125. 

B o r g n o p o r o č i l o . 
K u r z i p o s e b n o d r ž a v n i h p a p i r j e v s e 

p o m i k a j o više, s t a n j e b o r s e j ; tko z d r a v o , 
t e n d e n c a n a j b o l j š a . 

Glasoviti želodčni liker 
M A T C 0 V I C H . 

E l i k s i r n e d o s e ž e n in o i v s e h e n a k e 
v r s t e n a v s p e š n e j i v m n o g o v r s t n i h s l u -
č a j i h , n a p r a v l j e n je iz z e l i š č d i n a r s k i h 
A l p po g o s p . ti. A. M a l c o v l c t a u v 
K n i n u ( D a l m a c i j ; i ) . Z a l o g e v T R S T U 
v l e k a r n a h J e r o n i t i in S e r r a v a l l o , v 
Z A D R U pri A n t o n u Z a r i ć u , 11 Š I B E -
N I K U pr i I vanu M e d i ć u . v S P L I T U pri 
R a f a e l u C a m p o s , v K N I N U pri S i m e o n u 
V o j v o d i ć u , k d e r s e p r o d a j a in o d p o š i l j a 

po 70 kr. sklenica 
Z a v i t e k in p o r t o n a r a č u n n a -

r o č n i k a . 5 — 2 4 

Lekarnica Šeravallo 
v T r - s t . i i . . 

P l r u l « B r e r i n e oslobodujejo po 
malem emorojdnih z a p r e k , zapora, trdin n e -
točnosti , t rebušnih bolezni , hudega r igan ja , 
his ter ičnega in h ipohondr ičnepa to lčenja srca , 
ka te ro pr ide od lenost i sokov, glavnih bolezni 
in o l a j š ava jo ž e n s k a m krvno čiščenje, d a j a j o 
t rebuhu več snasr« ter poboljšavajo soke, za -
radi česar so one kor i s tne v sakemu brez 
izjemka. S iguren je p a k lek proti h e m o r o i d a m . 

Opomba. Da bode l až je gospodi lekarniča-
r jem in u i i rod i ln ičar jem aust ro-ogerskega ce -
sar s tva dobivat i p r a v e pirole Brerine in vse 
leke, kateri se delajo v mojem labora tor i ju , 
utemeljil s em v T r s t u pri svojemu pooblaščencu 
g o s p o d u j Šeraval lo občno skladišče / a svoje 
izdelke • zato n a j se odslej vsi obrača jo za 
n a r o č b e in cene n a o m e n j e n e g a gosp. Š e r a -
vallo, kateri je p o o b l a š č e n utemeljiti tudi druge 
p o m o č n e zaloge za to trgovino. 

Carlo Caotaldl, 
lastnik Brer ine lekarne v Milanu. 

C e r o t l i z B r o d i j o s t a r t in s k u -
š a n o sreds tvo proti vsakovrs tn im reumat i čn im 
boleznim itd. 

V" M I R O D I L N I C I 
( D R O G E R I J I ) 

A n t o n a M a r c o l i n a 
WW Gorsia S t ad ion št . 3 t a 

blizu poznane p roda ja ln lce l ikerjev g . 
Frane« Žitka. 

Velika zaloga žveplja 
iz R l m s k e s a in iz S i e l l l i e 
I « v r s t e . — Mirodije, barve, petroTje, 
t irneš, čopki, m l n e m l n e vode, fluid z a 

A n a t e r l n s k a - v o d a od F . Cor-
t iss ia osobi tos t j a k o iskana, koja uzdržava 
us ta zdrava in zobe bele . Ne da, da se n a -
pravi sreš, od jeml je s lab duh, da ja us tam sve-
žost in o s n a ž u j e zobno meso . —1) 

eeeMeeeeeeeteo 
B l a g o z a o b l e k o 

le iz t rpežne , dobre volne , za srednje v i s e -
č e g a m o š k e g a , po 3-10 met rov na obleko za 

gld. 4 9 6 a. v. iz dobre volne; 
» 8 — a. v . iz boljše volne; 
» 10'— a. v iz fine vo lne ; 
» 12 40 a. v. iz doka j fine volne. 

Ogrinjala za n a pot , k o m a d po 4, 5, 8 in 
12 gld, Naj f ine ja odela iz volne, hlače, po« 
vrhn je sukn je , s p o d n j e sukn je , odela z a dež , 
ob iča jno debe lo sukno, debelo t rpežno sukno , 
česalno blago, šev jd , trikć>, prestrala za gospe 
in biljard, pe ruv i j ansko , dosking pr iporoča 

I. STIKAROFSKY, 
t o v a r n i č n a z a l o g a v B r n u . 

g ^ * u s t a n o v l j e n a i. 1866. " ^ g 
Uzorce bre iplačno. Uzorne pole za g o s p o d e 

kro jače nofranklrano. Poštne povzetnloo n a d 10 
gld. brezplačno. Ker mnogo p. n. n a r o č n i k o v 
m e n i popolno zaupa in si dozvoljajo na roče -
va t i blago, ne da bi praSali i videli do t i čn ih 
uzorcev , po t e m t a k e m n a j se mi t ako n a r o -
čeno b lago, a k o n e bi ugaja lo , nazaj poš l je . 
Uzorci č rnega p e r u v i j a n a in dosklnga se n e 
razpoši l ja jo , na roč i l a se vrSe le n a zaupanje 

Ker jaz pri svoj ih sve tovnih poslovih do-
b ivam n a dan na s to t i ne pisem, mol im p . n . 
n a r o č n i k e svojo adreoo točno Izpolniti in fie J« 
le moč, n a j se ogiblje skl icevanja na prej lnjo 
dopisnice, kajti t r a ž e n j e teh nam p rouz roča 
mnogo teŽkoč. 

Dopisnico s e p r i m a j o v teh le j e z i c i h : v 
n e m š k e m , m a d j a r s k e m , č e š k e m , po l j skem, 
i t a l i j anskem in f r ancoskem (21—22) 

Pivovarna t Senožečah 
i m a v z a l o g i i z v r s t n o p ivo v s o d -
ček ih in b u t e l j a h . P r i p o r o č a se 
v s e m d o s e d a n j i m p r e j e m n i k o m in 
d r u g i m g o s t i l n i č a r j e m , ki Žele s i . 
o b č i n s t v u s Z d r a v o p i j ačo pos t r eč i . 

P o s t r e ž n a j e t o č n a in p o c e n i . 

Senožeče, pošta Postojna. 
9-12 

L A F I L I A L E IN T R I E S T E 
delt' I. r . prtv. 

Stabilimento A u s t r . di Credito 
por commercio od I n d n t r l a . 

v e r s a m e n t i T n CONTANTI 
Banconote: 

3 1 '*7o arnuo interes«« verso preavvlso dl 4 glornl 
3'/» * » h » • » 8 » 
3' /«* * r • » » 3 0 » 

Per le lettere di versamento a t tua lmen te 
In circolazione, il nuovo taBso d ' interesse co-
mincierA a dacorrere dalli 27 corrente, 31 cor-
ren te e 22 Novembre, a seconda del r ispett ivo 
preavviso 

Napoleoni: 
3 % annoo interioM verao proav vilo dl 30 | l e rn l 
31/«» » » » » » 3 meti 
3 1 / ] R • • » 6 » 

Banco Giro: . 
Banconote 2'/>

<7o sopra q u a l u n q u e s o m m a 
Napoleoni senza interessi 

Assegni 
»opra Vienna, Praga , Pest , B r a n a , Troppav ia , 

tadt, Inns-
bručk, Oraz, Salisburgo, K l a g e n f u r t , 
Leopoli, Lu biana, H e r m a n na t 

F i u m e Agram, f ranco spese. 
Acquisti e Vendite 

dl Valorl, divise e incasso coupons '/»'/b 
Antecipazioni 

sopra Warranto in contant i , interesse d a c o n -
venlrs i . 

Mediante aper tu ra di credito a L o n d r a 
provvigione per 3 me si. 

» effettl 6 % interesse a n n u o sino 1 ' importo 
dl 1000 per import i superiori d a con-

Trleato, 1. Ottobre 1883 ( 6 0 ) -

Najboljši 

papir za eigaretke 
2—36 je pr is tn lJJ^ '' 

L E H O U B L O N 
f rine. fabrikat Cavlejer in Heorjev v Parizu 

Svari se pred ponarejanjem. 

Pris ten j e t a papir za cigaretke le, 
a k o nosi vsak i llatek z n a m k o ; 
» L E H O U B L O N " In 
doln jo zavarovalno marko ter s i -

g n a t u r o . 

l i rA 0 t/CA/urS. 
Fac-SImile de 1'Etlguette 17 Ha* Henng.r t PMilH 

Riunione Adriatica di S i c u r t i 
v T r s m . 

Z a v a r u j e proti požarom, provozu po su* 
h e m , r e k a h in mor ju , proti toči , na ž ivenje V 
vsih k o m b i n a c i j a h 
filavnlca In roaerva društva dne 31. doooabra 1881: 
Glavn ica društv.n gld. 3,300.000,-
rese rvn i fond oo dobičkov • 625.937.02 

« a za pokri t je 
p r emikan ja vrednost i efektov » 161.500.— 

Premi jna reserva vsih oddelkov » 6,638.505.— 
R e s e r v a za škode • 284 591.— 

V portfel ja : 
Premi je , ki se ima jo potir jat i 

v pr ihodnj ih letih , . . . » 13,206.696.47 
S k u p n i znesek vi. h Škod p l a -

čan ih od 1. Ib38 do 1881 gld. 103,255.007 57 
U r a d r a v n a t e l j s t v a 2 4 — 2 0 

V i a V a l d i r i v o , &t.2 (v l a s t n e j hiši) 

ODRI, 
kon je od a r a . Kvvizdu itd. 

VSOTI 
e - 5 

S K L A D N I C A 
domačih pridelkov A. JURCEvPtuji. 

P o d p i s a n i p r i p o r o č a s v o j o b o g a t o 
s k l a d n i c o d o m a č i h p r i d e l k o v . 

D o b i v a j o se p r i l i j e m n a d e b e l o 
p o najniži ceni: 

Pieniea, r£. ajda, koruza, oves, luk 
[Čebula), orehi, slive, moka, krompir, 
srež ali birsa (veitajn), posebno 
p a iz v r s t e njlžol v s a k e v r s t e , i z v r s t n o 
n a r a v n o vino in žganje, s p l o h vsi 
p r i d e l k i s e m s p a d a j o č i . 

Cenilnik in blago na ogled b r e z p l a č n o 
in f r a n k o . 17—20 

A. JURCA 
vel iki t r g o v e c v P T U J I . 

( P e t t a u u[<l SO i ha h n , S t e i e r m a r k ) . 

FREITAS CRTA 
Nemški parnik prvega reda 

O 
kapitan ]>1. Helms bode odplul 

t. m. iz Hamburga in 29 t. m. iz Antverpcna 

v T R S T 
Š i l i n g o v b r e z p r i m a t e 

V o z n i n a z a k a v o j e : 
I z H a m b u r g a 3 5 
I z A m u t e r d a m a S 6 
l z R o t t e r d a m a S 6 
i z A n t v e r p c n a 

z a l O O O k i l o g r a m o v . 
Več se zve pri gospodih : 

A. C. de F r e j t a s & C. H a m b u r g . B. J . van Henge l , A m s t e r d a m . 
Kuyper van D a m en Smeer, R o t t e r d a m . H . J. A. Tclghuie , A n t v e r p e n . 

V . P a z z e , T R S T . 
P o Olgi s lede p a r n i k i J u l i a , L u s i t a n i a i n M a t h i l d e . 

T r s t , 10 m a j a 1884. 

L a s t n i k , d ru f t tvo . E D I N O S T « . — I z d a t e l j in o d g o v o r n i u r e d n i k : A V G U S T B K E M 1 C . Nova tiskarna V. DOLENC v Trstu 


